

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Никарагуа обходит Швейцарию | Nicaragua devance la Suisse

Author: Татьяна Гирко, [Женева](#), 08.11.2016.



(DR)

Швейцария опустилась на три строчки в рейтинге равноправия между мужчинами и женщинами Всемирного экономического форума (ВЭФ). Она потеряла свою позицию в топ-10, уступив место Никарагуа.

|

La Suisse a reculé de trois rangs dans le classement du WEF sur l'écart entre les hommes et les femmes. Elle perd sa position dans le top-10 en laissant place à Nicaragua.

Nicaragua devance la Suisse

Классификация стран по гендерному равенству – одно из немногих соревнований, в

которых Конфедерации не удается выступать в привычной ей роли лидера. В то время как совсем недавно Всемирный экономический форум в очередной раз [признал](#) превосходство швейцарской экономики, а другой рейтинг [отдает должное](#) пенсионной системе небольшой альпийской страны, на ниве борьбы за права женщин дела пока обстоят не так хорошо.

Впрочем, всему миру еще далеко до совершенства в этом вопросе. Родившаяся сегодня девочка сможет констатировать, что мужчины и женщины равны в экономической и политической сферах, а также здравоохранении и образовании, лишь в возрасте 83 лет. Такой красноречивый пример приводит ВЭФ, чтобы показать, как много еще предстоит сделать. Кстати, в этом году разрыв между мужчинами и женщинами достиг 59% – это самый высокий показатель с 2008 года. Так что мир не только не торопится навстречу гендерному равенству, но даже иногда отступает назад.

Неизменным лидером этого рейтинга выступает **Исландия**. Она возглавляет список восьмой год подряд. Северные страны в целом показывают высокие результаты, отмечает ВЭФ. Действительно, за Исландией следуют **Финляндия** и **Норвегия**, поменявшиеся местами с прошлого года, за ними расположилась **Швеция**. В этих странах, помимо политики, женщины играют ведущие роли в экономике, а Финляндия лидирует по равенству полов в сферах образования и здравоохранения.

Экономическое благополучие и гендерное равенство не всегда идут рука об руку. Об этом можно судить на примере Швейцарии, оказавшейся в этом году за пределами топ-10, или некоторых других участников рейтинга, ее опередивших. Заметным событием этого года также стало падение **США** с 23 на 45 место.

<b>GGGI 2016</b>	<b>Pays/Économie</b>	<b>GGGI 2015</b>	
1	Islande	1	→
2	Finlande	3	↑
3	Norvège	2	↓
4	Suède	4	→
5	Rwanda	6	↑
6	Irlande	5	↓
7	Philippines	7	→
8	Slovénie	9	↑
9	Nouvelle-Zélande	10	↑
10	Nicaragua	12	↑

Топ-10 рейтинга (© weforum.org)

**Руанда**, [два года назад](#) впервые ставшая участницей исследования, продолжает двигаться вперед, поднявшись в последнем рейтинге на пятую строчку. Это место ей обеспечили высокие показатели в политике и экономике.

**Никарагуа**, замыкающая топ-10, вошла в число стран, показавших наиболее значительный прогресс (по сравнению с прошлым годом, ее оценка выросла на 12%). Как и Финляндии, центральноамериканскому государству удалось достичь высоких результатов в обеспечении равных прав в образовании и здравоохранении.

**Швейцария**, хотя и продолжает делать успехи в политической сфере – в парламенте страны стало больше женщин – не удержалась в «десятке», не успев за прогрессом своих конкурентов в категории экономических возможностей, отмечает ВЭФ. Слабыми местами Конфедерации оказались соотношение женщин и мужчин на руководящих должностях и среди законодателей (35:65), соотношение оплаты труда за одинаковый объем выполненной работы (0,7:1) и разница в доходе (49723 доллара против 69548 долларов в год по паритету покупательной способности).

Напомним, что консалтинговая компания EY в этом году [поместила](#) Конфедерацию в число «отстающих» стран по доле женщин-руководителей, подтвердив таким

образом выводы ВЭФ. Кстати, улучшить свои показатели Швейцарии, возможно, удастся в ходе намечающейся армейской реформы: одним из [новшеств](#) может стать обязательная служба для женщин, что, по мнению сторонников такой меры, позволит расширить открывающиеся перед ними перспективы.

По традиции мы обратили внимание и на места, которые в рейтинге занимают страны, входившие когда-то в Советский Союз, где гендерному равенству уделялось большое внимание, а кухарка, как известно, могла управлять государством. Сегодня в этой группе лидирует Латвия (18), за ней следуют Эстония (22), Литва (25), Молдова (26), Беларусь (30), Казахстан (51), Украина (69), Россия (75), Киргизия (81), Азербайджан (86), Грузия (90), Таджикистан (93) и Армения (102). Всего исследованием охвачены 144 страны. Замыкают список Сирия, Пакистан и Йемен.

#### [равенство полов в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарки незаслуженно зарабатывают на 678 франков меньше, чем швейцарцы](#)  
[у Швейцарии нет конкурентов](#)

[В какой стране лучше быть пенсионером?](#)

[Женщины, иностранцы и швейцарская армия – вещи совместимые!](#)

[Швейцария среди отстающих в соревнованиях за женщин-руководителей](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/nikaragua-obhodit-shveycariyu>